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 Hierdie memorandum bestaan uit 9 bladsye.  
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Belangrike inligting 
 

 Hierdie is merkriglyne. In gevalle waar leerders verskillende wiskundig korrekte 
metodes gebruik het om die probleem op te los, moet hulle sodoende bepunt word.  

 Onderstreep foute deur leerders begaan en pas die Deurlopende Akkuraatheid  
(DA) merkmetode toe.  

 
 

SLEUTEL 

M Method punt / Metode punt 

CA Consistent Accuracy punt / Deurlopende Akkuraatheid 

A Accuracy punt / Akkuraatheidspunt 

S Statement / Bewering 

R Reason / Rede 

S/R Statement and Reason / Bewering en Rede 

 

VRAAG 1 [10 Punte] 

Vraag Punteverspreiding Totaal 

1.1 B  1 punt vir elke korrekte antwoord (1) 

    

1.2 C  (1) 

    

1.3 A  (1) 

    

1.4 B  (1) 

    

1.5 A  (1) 

    

1.6 D  (1) 

    

1.7 C  (1) 

    

1.8 A  (1) 

    

1.9 C  (1) 

    

1.10 C  (1) 

   [10] 
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VRAAG 2 [26 punte] 

 
Vraag Oplossing Punteverspreiding Totaal 
2.1 6,74 × 10−7

 A Antwoord: 1 punt (1) 
2.2.1 √𝑥33

  + 𝑥0 

 

𝑥 + 1 

𝑥 : 1 punt 

+1: 1 punt 

 (2) 
2.2.2 √0,03 𝑥8 +  0,01𝑥8 

√0,04 𝑥8  

 

0,2 𝑥4 

√0,04 𝑥8  : 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 (2) 
2.2.3 (2𝑑2𝑒)2

(4𝑑−3𝑒−2)−1
 

 

22𝑑4𝑒2 × 22𝑑−3𝑒−2 

16𝑑  

22𝑑4𝑒2  : 1 punt 

22𝑑−3𝑒−2: 1 punt 
Antwoord: 1 punt 

 

(3) 
2.2.4 
 

2(𝑥 + 2)2 − 2(𝑥 + 1)(𝑥 + 2) 

 

2(𝑥2 + 4𝑥 + 4) − 2( 𝑥2 + 3𝑥 + 2)  

2𝑥2 + 8𝑥 + 8 −  2𝑥2 − 6𝑥 − 4  

2𝑥 + 4 

𝑥2 + 4𝑥 + 4 : 1 punt 

 𝑥2 + 3𝑥 + 2   : 1 punt 

2𝑥2 + 8𝑥 + 8 − 2𝑥2 − 6𝑥 − 4  

: 1 punt 

Antwoord: 1 punt (4) 
2.3.1 𝑥2 + 5𝑥 − 24 

 

(𝑥 + 8)(𝑥 − 3) 

 

𝑥 + 8: 1 punt 

𝑥 − 3: 1 punt 

(2) 
2.3.2 2(𝑎 − 𝑏) − 𝑏 + 𝑎 

2(𝑎 − 𝑏) + 1(𝑎 − 𝑏) 

(2 + 1)(𝑎 − 𝑏) 

3(𝑎 −  𝑏) 

+1(𝑎 − 𝑏: 1 punt 

(2 + 1)(𝑎 − 𝑏): 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 (3) 

2.4.1 4𝑥 − 10 = 6  

4𝑥 = 16  

𝑥 = 4 

4𝑥 = 16: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 (2) 
2.4.2 3𝑥 − 10

2
=

2𝑥 − 5

3
 

 

6 × (
3𝑥−10

2
)  = 6 × (

2𝑥−5

3
) 

 
9𝑥 − 30 = 4𝑥 − 10   
5𝑥 = 20  

𝑥 = 4  

× LCD: 6: 1 punt 
 

9𝑥 − 30 = 4𝑥 − 10 : 1 punt 
Antwoord: 1 punt 

 

(3) 

  

 A  A 
 

 A 

 A 

 M  M 

 A 

 CA 

 M  M 

 A 

 A  A 

 A 

 M 

 M 

A 

 CA 

 M 

 M 

 A 
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2.4.3 𝑥2 = 4 

(𝑥 + 2)(𝑥 − 2) = 0 

𝑥 = −2 or 𝑥 = 2 

(𝑥 + 2)(𝑥 − 2) = 0: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 (2) 
2.4.4 3𝑥5 = 96 

𝑥5 = 32 

𝑥5 = 25 

𝑥 = 2  

25: 1 punt 
Antwoord: 1 punt 

(2) 

   [26] 

  
VRAAG 3 [8 punte] 
 

Vraag Oplossing Punteverspreiding Totaal 
3.1.1 16  Antwoord: 1 punt (1) 
3.1.2  

 

5𝑛 + 1 

5𝑛: 1 punt 

+1: 1 punt (2) 
3.2.1 𝑦 = 𝑥   Antwoord: 1 punt (1) 

3.2.2 𝑥 = −2   Antwoord: 1 punt (1) 
    

 

 
𝑦 intercept : 𝑦 = +1 

𝑥 intercept : 𝑥 =
1

2
  

label (3) 
  [8] 

 
  

𝑦 = −2𝑥 + 1 
  

  

  

A   

 A 
 A 

 M 
 A 

M 
 A 

 A 

 A  A 

 

A 

A 
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VRAAG 4 [12 punte] 

  

Vraag Oplossing Punteverspreiding Totaal 
4.1 𝑝. 𝑛. 𝑖 = 𝑆𝐼 

5 000 × 𝑛 × 0,12 = 1 800  

𝑛 = 3  

OF 

𝐴 = 𝑃(1 + 𝑛𝑖)  

6 800 = 5 000(1 + 0,12𝑛)  

1.36 = 1 + 0,12𝑛 

0,36 = 0,12𝑛 

𝑛 = 3   

Antwoord: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 

(3) 
    
4.2 Laat die getalle 𝑎 en 𝑏 wees 

 𝑎 + 𝑏 = 143 

𝑎 − 𝑏 = 7 

𝑎 = 𝑏 + 7 

𝑏 + 7 + 𝑏 = 143 

2𝑏 = 136 

𝑏 = 68 

𝑎 = 68 + 7 

𝑎 = 75 

Die getalle is 75 en 68 

 

OF  

𝑎 + 𝑏 = 143 

𝑎 − 𝑏 = 7 

∴ 2𝑎 = 150 (Tel die 2 vergelykings op) 

      𝑎 = 75 

75 + 𝑏 = 143 

          𝑏 = 68 

Enige metode: 1 punt 

 

75: 1 punt 

 

68: 1 punt 

(3) 
 
  

A 

M 

M 

M 

M 

A 

A 

M 

A 
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4.3                                                           S 

= 10 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
10 − 7 = 3  bokse  

Antwoord: 2 punte 

 

(2) 
4.4 𝑑 = 𝑠 × 𝑡     M 

𝑑 = 100 𝑘𝑚/ℎ × 3ℎ               A 

𝑑 = 300 𝑘𝑚 

𝑆 =
𝑑

𝑡
 

Gemid. Spoed = 
300 𝑘𝑚

2 𝑢𝑢𝑟
 

= 150 𝑘𝑚/ℎ   

OF 

Spoed 100 km x km 

Tyd 3 ure 2 ure 

2x = 300 

  x = 150 km/h 

Formule/metode: 1 punt 

  

300 𝑘𝑚: 1 punt 
300 𝑘𝑚

2 𝑢𝑢𝑟
: 1 punt 

Antwoord:1 punt 

(4) 
   [12] 

 
  

 
M 

 
CA 

PENNE POTLODE 

A 
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VRAAG 5 [16 punte] 

 
Vraag Oplossing Punteverspreiding Totaal 
5.1.1 ∠𝐴𝐶𝐵 = ∠𝐷𝐶𝐹 = 32° (Regoorst. ∠′𝑠) 

∠𝐸𝐵𝐶 = ∠𝐴𝐶𝐵 = 32° (Verw. ∠′𝑠,  EB ∥ DA)  

Bewering en rede:  

1 punt elk 

 (2) 

5.1.2 ∠𝐶𝐴𝐵 + ∠𝐴𝐵𝐸 = 180° (Ko-binne. ∠′𝑠 ∶ 𝐸𝐵||𝐷𝐴 ) 

∠𝐶𝐴𝐵 = 180° − 65°  

∠𝐶𝐴𝐵 = 115°  

 

OF 

∠𝐶𝐴𝐵 + ∠𝐴𝐶𝐵 + ∠𝐴𝐵𝐶 = 180° (∠′𝑠 of a ∆)    

∠𝐶𝐴𝐵 = 180° − (32° + 33°)  [∠𝐴𝐵𝐶 = 65° − 32°]  

∠𝐶𝐴𝐵 = 180° − 65°  

∠𝐶𝐴𝐵 = 115° 

Bewering en 

rede:  

1 punt 

Vervanging: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 

(3) 
5.2.1 ∠𝐴 + ∠𝐴𝐵𝐶 =  ∠𝐵𝐶𝐸 (Buite ∠ of a ∆)    

 

(2𝑥 − 48°)  + (𝑥 + 14°) = 116°   

3𝑥 − 34° =  116°   

3𝑥 =  150°   

𝑥 =  50° 

 
OF 

∠𝐴 + ∠𝐴𝐵𝐶 + + ∠𝐴𝐶𝐵 = 180°   (∠′𝑠 of a ∆)  

(2𝑥 − 48°)  + (𝑥 + 14°) + 64° = 180°   

3𝑥 + 30° =  180°   

3𝑥 =  150°   

   𝑥 =  50° 

Bewering en rede:  

1 punt 

 

Vervanging: 1 punt 

 

Antwoord: 1 punt 

(3) 
5.2.2 ∠𝐴 = 2𝑥 − 48°  

= 2(50°) − 48° 

= 100° − 48° 

= 52°  

Vervanging: 1 punt 

 

Antwoord: 1 punt 

(2) 
5.2.3 ∠𝐴𝐵𝐶 = 50° + 14° =  64°  

∠𝐴𝐶𝐵 = 180° −  116° = 64°  

 

 ∆𝐴𝐵𝐶 is ’n gelykbenige driehoek (∠𝐴𝐵𝐶 = ∠𝐴𝐶𝐵) 

Korrekte bewering:  

1 punt 

 

Korrekte Rede: 1 
punt (2) 

5.3.1  

∠𝐴𝐵𝐶 = 40° (Komplementêre ∠′𝑒) 
Korrekte bewering: 

1 punt 

Korrekte Rede: 1 
punt (2) 

5.3.2                                  

∠𝐴𝐷𝑂 = 32° (AO = OD / radiusse) 

Korrekte bewering:  
1 punt 

Korrekte Rede: 1 
punt (2) 

   [16] 

  

S/R 

S/R 

M 
A 

M 

A 

M 

A 

S/R 

S/R 

M 

A 

M 

A 

R S 

S R 

S            R 
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VRAAG 6 [11 punte] 
  

Vraag Oplossing Punteverspreiding  Totaal 

6.1 BEWERING REDE Korrekte 

bewering 

met rede: 

1 punt elk 

 (4) 

𝐾𝐿 = 𝐾𝑁 Gegee  

𝐿𝑀 = 𝑁𝑀 Gegee 

𝐾𝑀 = 𝐾𝑀 Gemeen 

∴ ∆KLM ≡ ∆KNM. 𝑆𝑆𝑆A 

    
6.2.1 BEWERING REDE Korrekte 

bewering 

met rede: 

1 punt elk 

(4) 

𝐴̂ = 𝑃̂ Verw .∠’s,  AB ∥ PQ 

𝐵̂ = 𝑄̂ Verw .∠’s,  AB ∥ PQ 

𝐴𝑂̂𝐵 =  𝑃𝑂̂𝑄 Regoorst. ∠’s  

∴ ∆ ABO ||| ∆PQO.  𝐴𝐴𝐴  

6.2.2 𝑂𝑄

𝑂𝐵
=

𝑂𝑃

𝐴𝑂
  (Ooreenkomstige sye is 

eweredig)
 

𝑥

5 𝑐𝑚
=

12 𝑐𝑚

6 𝑐𝑚
  

𝑥 = 𝑂𝑄 = 10 𝑐𝑚  

Bewering en rede: 1 punt 

𝑥

5 𝑐𝑚
=

12 𝑐𝑚

6 𝑐𝑚
 : 1 punt 

 Antwoord: 1 punt 

(3) 

 [11] 

VRAAG 7 [8 punte] 
  

Vraag Oplossing Punteverspreiding Totaal 
7.1  

𝑑 = 7 × 2 = 14𝑐𝑚    
 

Oppervlakte van die donker deel = 𝑠2 −
𝜋𝑟2

2
 

          = 14 × 14 −
22

7
  ×  49 

2
   

          = 196 𝑐𝑚2 − 77𝑐𝑚2   
         = 119 𝑐𝑚2         

14 𝑐𝑚: 1 punt 

𝑠2 −
𝜋𝑟2

2
: 1 punt 

196 𝑐𝑚2 − 77𝑐𝑚2  : 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

(4) 
7.2 2𝑙 + 2 𝑏 = 16      

𝑙 +  𝑏 = 8  
 𝑏 = 8 − 𝑙  
𝑙 ×  𝑏 = 15  
𝑙(8 − 𝑙) = 15  
8𝑙 − 𝑙2 = 15 

𝑙2 − 8𝑙 − 15 = 0 
(𝑙 − 5)(𝑙 − 3) = 0 
 

𝑙 = 5 or  𝑙 = 3        

𝑏 = 3 or 𝑏 = 5 

2𝑙 + 2 𝑏 = 16  : 1 punt 

𝑙 ×  𝑏 = 15 : 1 punt 

5 : 1 punt 

3 : 1 punt 

 

(4) 
   [8] 

  

A 

M 

A 

CA 

 M 

A 

M 

A 

A 

A 

A 

 A 

 A 

 A 

A 

CA 
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VRAAG 8 [9 punte] 

  

Vraag Oplossing Punteverspreiding Totaal 
8.1.1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 Sleutel: 

G − Groen, R − Rooi, Y − Geel, B − Swart, W − Wit, H − kop, T − stert 

2 punte vir korrekte boomdiagram. (2) 
8.1.2 5

10
=

1

2
   Antwoord: 1 punt 

(1) 
8.1.3 2

10
=

1

5
 

Antwoord: 1 punt 

(1) 
8.2.1 5

8
 

Antwoord: 1 punt 

(1) 
8.2.2 A 

1

4
 = 25%   

1

4
: 1 punt 

25%: 1 punt (2) 

8.2.3  

5:1 

5: 1 punt 
1: 1 punt 

(2) 
  [9] 
   

TOTAAL: 100 

 
 
 
 
 

 A 
 

B 

W 

Y 

R 

G H 
T 
 

H 
T 
 

H 
T 
 

G H 

G T 

R H 

R T 

Y H 

Y T 

H 
 
T 
 

W H 

W T 

H 
T 
 

B H 

B T 

A 

A 

A A 

 

 


